

ОТЗЫВ

на автореферат Валиева Тоджиддина Сониевича на тему:

«Совершенствование профессиональной ориентированности поисково-творческой активности бакалавров педагогического образования в процессе научно-исследовательской деятельности (на материале Республики Таджикистан)», представленную на соискание кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Автореферат посвящен актуальной и значимой теме, касающейся профессиональной ориентированности будущих педагогов и их активного участия в научно-исследовательской деятельности. В целом работа имеет несколько положительных аспектов. Актуальность темы заключается в том, что исследователь поднимает важные вопросы, касающиеся подготовки бакалавров в области педагогического образования, что соответствует современным требованиям образовательной системы. Нельзя не согласиться с диссертантом, утверждающим, что научно-исследовательская деятельность будущих педагогов является эффективным средством для развития и реализации у них поисково-творческой активности. Она, приобщая обучающихся к творческой деятельности, способствует освоению ими нового знания на теоретических основах научных исследований. Реализация и развитие творческих возможностей происходит именно в процессе исследовательской деятельности. В целом, профессиональная ориентированность личности педагога представлена уровнем развития его поисково-творческой активности.

Автор применяет разнообразные методы исследования, включая теоретический анализ и эмпирические исследования, что позволяет получить более полное представление о проблеме. Работа также предлагает рекомендации по улучшению профессиональной подготовки студентов, что

может быть полезно для образовательных учреждений. Текст написан доступным языком, логика изложения ясна и последовательна.

Наряду с положительной стороны автореферата хотелось бы высказать несколько предложений:

1. В работе не достаточно конкретных примеров реализации поисково-творческой активности студентов, что могло бы повысить ее наглядность и убедительность.

2. В некоторых случаях диссертант не предоставляет достаточно подробного обсуждения полученных результатов, что затрудняет их интерпретацию.

В целом, автореферат представляет собой ценное исследование, которое поднимает важные вопросы профессиональной подготовки бакалавров педагогического образования. Автореферат соответствует основным пунктам «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п. п. 9, 10, 12, 13), а ее автор Валиев Тоджиддин Сониевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образование (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук
Кудоярова Татьяна Викторовна
22.01.2025г.

Информация об авторе отзыва на автореферат:

Кудоярова Татьяна Викторовна, кандидат педагогических наук.

Почтовый адрес: 117485, Москва, ул. Академика Волгина, д.6

Телефон: 89099130236

Адрес электронной почты: TVKudoyarova@pushkin.institute

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»

Должность: доцент кафедры русской словесности и межкультурной коммуникации



Подпись руки

Кудояровой Т.В.

КАДРОВАЯ СЛУЖБА:

Судриновская О.В.